

寒风吹出即墨服装“暖经济”

即墨服装批发市场迎来冬装销售旺季 部分商家每天打包寄送近千件服装

随着天气逐渐转凉,冬装出口迎来旺季。在青岛即墨即发集团生产车间,一批款式面料各异的冬装正在加紧赶制,通过海关监管后,将发到海外客户手中。此外,即墨服装批发市场也步入了销售旺季,每天有成千上万件快递从这里发往全国各地,更有大量货物漂洋过海,销往日韩等国家。

冬装迎出口销售旺季

“今年5月份车间就开始陆续生产冬装,发往日韩、美国、俄罗斯等国家,目前正是出口的旺季,一直到12月左右订单才会逐渐减少。”即发集团车间主任鲁成臻介绍,进入冬装生产季以来,企业出口额已经突破700万美元。

作为“中国针织名城”和“中国童装名城”,青岛即墨生产的针织服装特别是卫衣,凭借高性价比的质量和价格受到国内外市场的青睐。记者从即发集团了解到,卫衣卫裤、童装摇粒绒上衣、“宝宝绒”套装、成人摇粒绒外套等产品是今年出口的主打产品,因兼具保暖与轻便,这些冬装在海外市场十分畅销。

昨日,记者对位于鹤山路的即墨服装批发市场进行了探访。虽然并非节假日,市场内仍有不少顾客。在市场内专门经营女士羊绒大衣的孙女士向记者透露,双十一大促刚结束,便有大量顾客从线上“转战”至实体店。她说:“许多人在双十一网购的服装到货后,发现实际效果不太理想,于是退货后选择来我们这儿购买。”孙女士表示,实体店购物有着独特优势,顾客能够现场试穿,从而更直观地感受衣服的款式是否合身、面料是否优良。如今,越来越多的年轻群体更倾向于在实体店选购服装。

一场冬雨过后,气温下降,到即墨服装批发市场选购冬装的消费者大量增加。市场内,发往各地的快递堆积如山,商家的经营节奏明显加快,仿佛按下了“加速键”。

据了解,今年9月份,即墨服装批发市场成交额为168087万元,10月份成交额为448135万元,环比增长166.6%。今年双十一,即墨服装批发市场备货量增长20%,日物流量达300吨。

客流量和销售额双增长

在UUS精品女装城、DDP韩国女装城、童装工厂区、UUS鞋城等区域,传统的“划行归市”模式被打破,“两间变一间、三间搭一间”的大店铺模式成为主流,将商品的特色与优势展现得更为充分。市场面貌焕然一新,展示区内,精心布置的陈列架和模特吸引着顾客的目光;休息区则为顾客提供了放松之所。

根禾女装负责人艳子向记者表示,近期店内商品主要以羊绒衫和羽绒服为主。如今,消费者的购物观念已发生显著变化,随着时尚潮流的更新迭代速度日益加快,顾客更倾向于购买应季服装。当下,消费者对于服装品质的追求愈发凸显,这种从量到质的转变,对店铺的销售情况产生了一定影响,客流量与销售额同比上涨20%。基于当前的市场情况,根禾女装仍将坚持走中高端路线,以更好地满足消费者对品质的高要求。



服装店内,店员忙着打包发货。



海关关员到服装出口企业进行调研。

市场逐渐趋于年轻化

记者在探访中注意到,市场中涌现出许多年轻面孔,以往以中老年客户为主的局面已被改变。即墨服装批发市场打造的特色经营区成为潮流服饰“打卡点”,吸引了越来越多年轻消费者。市民翟女士周末与同事从李沧区赶来选购冬装,她说:“即墨服装批发市场的衣服既便宜又时尚,在商场买一件衣服的钱,在这里能买好几件。要是和朋友看好了同一件衣服,还能拼单,性价比超高。以前觉得逛服装市场是中老年人的习惯,没想到现在变化这么大,价格实惠,也很时尚,有些店铺装修高档,不比商场差。”

记者看到,市场的商户中也出现了许多年轻面孔,成为市场发展的“新生代”。过去,50后、60后在商户群体中占据重要地位,如今,大批00后年轻商户如潮水般涌入,为市场注入了新的生机。年轻商户凭借敏锐的时尚洞察力,在设计上大胆创新,融入潮流元素,不断推出马面裙等新中式服装,让这些服装既有文化底蕴,又具时尚魅力。

在即墨服装批发市场D区二楼,老板徐兰兰正和两名店员一起忙着打包发货,店门口堆着几百件等待快递的服装。近段时间,店铺销售量提升了50%,平均每天要打包发送近千件服装。

火爆的市场行情还带动了针织企业,催生出众多自主创建服装品牌的小老板,于基伟便是其中之一。于基伟创办了一家面积达2600平方米的服装加工厂,并在位于即墨通济街道的国际商贸城内开了一家直营店。

于基伟的服装加工厂位于即墨区恒山路,是一家主要生产针织卫衣、卫裤、衬衫的女装企业。于基伟告诉记者,这几天,车间正忙着赶制元旦前的订单。隔壁的配货仓库中,成排的货架上摆满各式服装。于基伟介绍:“这些是明年春天的新款,这段时间忙着给国内各电商平台发货,既为节前消费热潮备货,也在为新春订单做准备。”于基伟表示,目前,工厂每天出货2000件,年出货量近100万件,畅销全国各地。

/链接/ 海关“把脉问诊” 主动为企业解压

为帮助企业应对季节性出口旺季,青岛海关所属即墨海关充分发挥自身职能优势,深入了解企业的实际需求,从政策解读入手,积极推荐企业参与加工贸易企业集团改革、加工贸易报核前申报单耗改革等试点项目,助力企业提升申报效率,缓解资金流动压力。

此外,针对目前纺织服装类企业在发展过程中普遍面临的行业转型不力和市场竞争压力过大等难题,即墨海关及时为企业“把脉问诊”,对企业生产急需原材料实行优先抽样、送检、检测,叠加提前申报、优先查验等措施,实现快速验放,保障企业稳定生产、按时交货。同时,严格按照国家标准和国外技术法规,加强对企业原材料及成衣检验检测,引导企业加强质量自控,不断提升产品品质。

/延伸/ 跨境优配助力 即墨优品闯海外

11月1日,即墨区正式启动“跨境优配——即墨助企行动选品会”。本次选品会由即墨区商务局主办,旨在建立即墨本地优质企业与采购商“面对面”供需洽谈平台,促进双方建立长期合作关系,推动跨境电商等新业态新模式快速发展,培育外贸新动能。

近年来,即墨区积极优化营商环境,加大外贸惠企政策宣传力度,引导传统企业借助跨境电商转型升级,加速跨境电商产业集聚。2024年,即墨区共开展“墨·境 Moving”服装产业带跨境电商专项培育活动、内外贸一体化跨境电商产品展览暨贸易洽谈会、市场采购贸易对接会等近10场惠企活动,积极组织近600家外贸企业申领短期出口信用保险,组织80余家外贸企业申报展会补贴400余万元,确保惠企政策“直达快享”。